

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



## „МИЛИЦИЯ.

### ДЕЖУРНЫЙ СЛУШАЕТ“.

В дежурную часть отдела внутренних дел день и ночь стекаются самые разнообразные сведения о том, что происходит в городе и районе. Сюда обращаются люди с жалобами, сюда же приводят и задержанных. Из отдельных кусочков, как мозаика, складывается представление о криминогенной обстановке в целом.

Стр. 2



Горячий  
телефон  
2-17-85  
с 16 до 17 часов

Л. А. ЯКОВЛЕВА — наш читатель: «В мае или июне в вашей газете сообщалось о том, что в области проводится конкурс на лучшее благоустройство города. Хочу узнать, каковы его результаты?».

Отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Б. В. ВЛАС:

— К сожалению, пока ничего по этому поводу сообщить не могу. В ближайшее время связуюсь с областным министерством жилищного хозяйства и проинформирую об этом редакцию и читателей.

## УРОЖАЙ ВСЕ ЕЩЕ НЕ В ЗАКРОМАХ

В народе говорят: «Не тот урожай, что в поле, а тот, что в закромах». Не возмемся предполагать, что земледельцы сельскохозяйственных акционерных обществ начали подзабывать эту аксиому. Тем не менее тот факт, что на 10 сентября в отдельных хозяйствах урожай всех овощных куль-

тур все еще в бороздах, дает на это право.

И прежде всего этот упрек относится к земледельцам АО «Сланцевское» и «Аврора», где пока еще не выкопано ни одного картофельного клубня. Всего с 1,5 гектара из 33 выкопали «второй хлеб» и труженики полей АО «Старопольское»,

собрав всего по 33 центнера с гектара, то есть меньше, чем посадили.

Как сказали в агрономическом отделе управления сельского хозяйства, главная причина такой медлительности сельчан с уборкой урожая в слабой технической базе. В «Сланцевском» и «Авроре», напри-

мер, на сегодня не готовы ни одна картофелекопалка.

И только картофелеводы АО «Родина» и «Осьминское» приступили к массовой уборке «второго хлеба». В первом он собран уже с 30 гектаров из 108 при урожайности 103 центнера с гектара, во втором — с 9,5 гектара из 20,5 при урожайности 92 центнера с гектара. А. БЕДОВА.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Сланцевское представительство Ленинградского областного отделения Российской транспортной инспекции зарегистрировало 372 субъекта, имеющих лицензии на право осуществления перевозок грузов и пассажиров. Из них около 140 — предприятия и организации, остальные — частные предприниматели.

В течение этого года от пожаров в Сланцевском районе погибло 12 и пострадало 13 человек.

За восемь месяцев текущего года общая раскрываемость преступлений в районе составила 72,3 процента, что на 8,3 процента выше аналогичного периода прошлого года.

Сланцевское пассажирское автотранспортное предприятие приобрело в Эстонии бывший в употреблении, но в довольно хорошем состоянии, вместительный автобус ЛАЗ с дизельным двигателем, который используетя на городских маршрутах.

## Информационное агентство «ВЕСТИ—РЕГИОН»

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА НА КОНТРОЛЕ У ПРЕМЬЕРА

Премьер-министр России Виктор Черномырдин подписал документ, предписывающий Министерству труда и социального развития проработать с участием других министерств, а также органов исполнительной власти предложения губернатора Ленинградской области А. С. Белякова, высказанные им на последнем заседании Совета Федерации. Речь идет о целевом использовании средств государственных внебюджетных фондов, расширении возможности перераспределения средств в особо нуждающиеся регионы и повышении обоснованности предоставления пособий, порядке утверждения расходов средств государственного фонда занятости, находящихся в распоряжении субъектов Российской Федерации.

### О ПЕНСИЯХ И НАЛОГАХ

— Задержка пенсий — это моя самая главная боль. Ежедневно я бьюсь за то, чтобы получить из Москвы те средства, которые нам должен Федеральный пенсионный фонд. Ведь выплаты пенсий фактически не зависят от областного правительства: деньги приходят из Москвы, мы их только распределяем. На сегодняшний день Федеральный пенсионный фонд должен нам 50 млрд. рублей в месяц. Причина задолженности в том, что предприятия просто не перечисляют средства в Пенсионный фонд, как этого требует закон.

Тем не менее, я могу вам пообещать, что до конца года мы коренным образом изменим ситуацию. С января каждый работающий житель получит индивидуальную магнитную карту, на которую будут перечисляться ежемесячно средства в Пенсионный фонд. Если руководитель предприятия не будет этого делать, то он понесет уже не административную, а уголовную ответственность, потому что, выплатив зарплату не перечислив деньги на личную пенсионную карту, он фактически грабит своего работника. Новая система позволит не только организовать свое временную выплату пенсий, но и поставить их в зависимость от стажа каждого конкретного работающего. То, что пенсионеры сейчас получают, можно назвать лишь пенсионным пособием: сколько бы человек в своей жизни ни проработал, все равно больше 300 тысяч рублей в месяц он не получает. С введением персонифицированных отчислений в Пенсионный фонд размер пенсии будет соответствовать стажу и уровню зарплаты каждого.

Из выступления губернатора Ленобласти А. С. БЕЛЯКОВА в ДК поселка Новый Свет Гатчинского района.

### У «Практика» изъята земля

Еще в 1993 году АОЗТ «Практик» думало о строительстве магазина на улице Кирова. Было принято постановление главы администрации о предварительном согласовании места его размещения. Но прошло более трех лет, а магазин не только не построен, но отсутствует даже проектная документация.

29 августа Я. Я. Богданов принял постановление об изъятии земельного участка от АОЗТ «Практик», предназначавшегося для строительства торгового предприятия, 0,2 гектара переданы в фонд свободных городских земель.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

17 сентября с 10 часов в кабинете № 1 в общественной приемной губернатора Ленинградской области будет вести прием населения по вопросам медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения начальник Управления лекарственного обеспечения министерства здравоохранения Ленинградской области Николай Михайлович НОВИКОВ.

Предварительно можно записаться по телефону 22-609 или лично в кабинете № 1 здания администрации.

### КУРС ДОЛЛАРА США НА 10.09.96 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 5355 рублей, продажа — 5440 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 5350 рублей, продажа — 5450 рублей.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. Бюджет РФ на 1997 год, внесенный 31 августа в Госдуму, предусматривает увеличение пенсий в течение года на 12 процентов с проведением индексации 2 раза в год, сообщил начальник Главного экономического управления Пенсионного фонда РФ А. Соловьев.

С.-ПЕТЕРБУРГ. АО «Петербургская телефонная сеть» сообщило об изменении с 1 сентября 1996 года тарифов за оказанные услуги. Теперь за телефон индивидуального пользования следует платить 28000 рублей в месяц, за спаренный — 16800 рублей, за телефон коллективного пользования — 35000 рублей. Абонементная плата (без учета налога на добавленную стоимость) для организаций составляет за основной телефонный аппарат 95000 рублей в месяц.

### „02“ сообщает

#### ИЗБИЛ ГОДОВАЛУЮ ДОЧЬ

9 сентября гражданка Ш. принесла в больницу свою годовалую дочь. Медики обнаружили у нее ушибы и кровоподтеки ягодиц и бедер. Как пояснила мать, дочь дома ударила ремнем отец.

#### УКРАЛИ КАРТОФЕЛЬ

В ночь на 9 сентября неизвестные сорвали навесной замок с сарая, расположенного в районе улицы Жуковского. «Добычей» воров стали 190 килограммов картофеля.

#### ПОЖИВИЛСЯ МОРКОВЬЮ

9 сентября нарядом вневедомственной охраны был задержан 47-летний гражданин К., который нес 27 килограммов моркови. Как пояснил задержанный, украл он ее с поля в районе деревни Песчины.

#### ПОХОЗЯЙНИЧАЛИ В ГАРАЖЕ

В ночь на 8 сентября неизвестные, воспользовавшись возможностью свободного доступа, прошли на территорию гаража АО «Родина» в деревне Выскатка. С трактором, находившимся на стоянке, преступники похитили наборы гаечных ключей и другие инструменты, а также слили дизельное топливо.

Постановление от 05.09.1996 № 536-п

главы администрации Сланцевского района

О порядке лова рыбы в пограничной зоне

Сланцевского района

В целях обеспечения охраны государственной границы Российской Федерации, упорядочения спортивного любительского рыболовства в пограничной зоне

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставить право выхода на воду Нарвского водохранилища и реки Нарва для производства лова рыбы гражданам:
- прописанным в населенных пунктах пограничной зоны;
- имеющим пропуска в прибрежные населенные пункты пограничной зоны;
- имеющим путевки на базы отдыха, расположенные в пограничной зоне (с выходом на воду в пределах 500 м от места нахождения причала данной базы отдыха).

Считать пропуска, выписанные в прибрежные населенные пункты пограничной зоны Сланцевского района, основанием для рыбной ловли в Нарвском водохранилище.

2. Гражданам, производящим лов рыбы с использованием маломерных судов, содержать суда в соответствии с разделом IV Правил пограничного режима на территории Ленинградской области. Маломерные суда, используемые для выхода на воду пограничных водоемов, регистрируются в Государственной инспекции по маломерным судам, в ближайшем подразделении пограничных войск и подлежат обязательному учету и хранению на пристанях, причалах, специальных определенных пунктах базирования.

3. Гражданам, производящим лов рыбы, разрешать нахождение на реке Нарва до середины основного русла;

— на Нарвском водохранилище до пограничных буев.

В истоке реки Нарва выход в Чудское озеро производить без остановок.

Высадку или переход с берега на мол (дамбу) у д. Скамья производить до пограничного указателя «Проход запрещен».

4. Разрешать выход на воду пограничных водоемов с 6 утра до 23 часов вечера.

5. Лов рыбы производить в соответствии с «Правилами любительского и спортивного рыболовства в рыбохозяйственных водоемах Ленинградской области».

## МИЛИЦИЯ. ДЕЖУРНЫЙ

(Начало на 1-й стр.)

Значительная часть сланцевчан хоть раз в жизни попадает в поле зрения милиции. Решив поближе познакомиться с этой стороной жизни сограждан, августовским вечером мы, сланцевские журналистки Тамара Ермакова и Светлана Шишкова, отправились в дежурную часть. Как нам сказали, именно на эти часы приходится пик задержания нарушителей всех мастей.

Но то ли сознательность проснулась у большинства потенциальных нарушителей, то ли лень им было дебоширить, только ничего особенно «примечательного» в нашем присутствии не произошло.

Мы насторожились, когда услышали по радио переговоры патрульных о большой драке на улице Гагарина. Но оказалось, что это не у нас, а в Кингисеппе. Так же хорошо слышан Гдов, только там совсем редко что-то происходит, сказали нам. Такая связь с соседями бывает иногда очень кстати — например, когда нужно догнать и остановить какую-то автомашину. В комнате по соседству то и дело начинает стучать телетайп: это идет информация о происшествиях в Петербурге и области. В последней сводке — сообщения о людях, поступивших в больницы Петербурга с тяжелыми травмами и даже с огнестрельными ранениями. В Выборге ушел из дома и не вернулся вовремя малчик 14 лет...

Звонят из политехнического лицея. Сегодня здесь танцевальный вечер, просят обратить внимание патрульной службы.

— Спасибо, знаем, — отвечает А. В. Логинов, дежурный помощник начальника ОВД.

Милиционеры приводят двух задержанных женщин за то, что распивали спиртное во дворе дома. Обе уже бывали здесь не раз. Фельдшер ставит диагноз: легкое опьянение. Через некоторое время дам отпускают восвояси, предупредив, что утром обеим надо явиться в суд, судья назначит меру наказания. Но пока оформлялись необходимые документы, пришло все-таки посидеть в комнате временного содержания. Таких помещений два, и одно из них регуляр-

но занимают представители прекрасного пола (женского отделения в вытрезвитель нет). И сегодня эта комната не пустует: здесь мирно спит гражданка, которую привезли в невменяемом состоянии.

Внезапно звучит сигнал тревоги. Но ничего страшного, оказывается, это просто проверка сигнализации в банке во время смены охранников.

У стены в дежурке стоит большая хозяйственная сумка, чем-то набитая. Оказывается, и сумку, и вещи нашли сегодня днем. Все это было разбросано вдоль железнодорожного пути. «Человек спал, его обокрали», — комментирует А. В. Логинов. — Деньги взяли, а все остальное, и документы тоже, выбросили. В Гдовский ОВД уже сообщили, сделали запрос по месту жительства гражданина, куда ехал и зачем. Сам он пока не объяснялся».

Вместе с дежурными несет свою вахту и оперативная группа, в составе которой представители всех подразделений милиции. Хоть и спокойным выдался сегодняшний вечер, но работа напала всем. Вот звонят две женщины, сообщают: на улице Шахтерской Славы кого-то бьют. Дежурный немедленно сообщает об этом в патрульные машины, и уже минут через 10 привозят задержанных. Появились и во второй комнате временно содержания постояньцы.

Приводят еще одного мужчину: задержали во дворе дома с сумкой, в которой оказалось несколько кочанов капусты. Он, естественно, утверждает, что капуста его собственная. Но время уже к полуночи. Ночью действительно останавливают всех, кто несет что-то в большом количестве или какие-то вещи. Это часто помогает быстро раскрыть преступление.

А бывает, что преступник выдает себя только потому, что не в силах изменить свои привычки. Недавно, например, позвонил перепуганный владелец киоска: попытка ограбления. Группу «крутых» парней задержали по приметам довольно быстро. Попытка ограбления не подтвердилась, всего-то навсего один из группы, заглянув

## ЗНАМЯ ТРУДА

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

Мы уже рассказывали о первом дне традиционного августовского педсовета — о прошедшей конференции. А на следующий педагоги школ и дошкольных учреждений работали по секциям, в основном посвященным различным аспектам воспитания детей. Секций было более десятка, мы побывали на двух из них.

## БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ

Секция «Береги здоровье и в семье, и в школе» работала на базе школы № 5. Пожалуй, ее организаторы не ожидали такого повышенного интереса педагогов к заявленной теме.

Класс, где проходило обсуждение, был заполнен до предела. Пришли учителя начальной школы, преподаватели биологии, физкультуры. Ведь в альбомическое направление — забота о сохранении и укреплении здоровья учащихся — новое в деятельности школ. Это и вызвало повышенный интерес коллег к опыту педагогов школы № 5. Хотя целенаправленно они занимаются этим только год, но сделано немало.

Учитель химии и биологии Н. Б. Прокофьева рассказала о школьном курсе альбомического, которая представляет собой сплав нескольких наук — медицины, биологии, психологии и семьеведения.

## СЛУШАЕТ».

внутрь ларька, вслух удивился: «Э, да у вас тут деньги есть!». Парней отпустили, кроме одного птицера, находившегося в розыске за грабеж.

Слышатся и курьезы. При нас в дежурную часть уже поздно вечером пришел немного подвыпивший мужчина средних лет. Из его взволнованной сбивчивой речи удалось кое-как понять, что соседи жить спокойно не дают, пришли какие-то двадцать человек и т. д. На самом деле оказалось, что жена незадачливого заявителя после ссоры с ним куда-то ушла, не оставив ключа. Бедняга просто хотел попасть домой, хотя на трезвую голову трудновато увидеть связь между тем, что было в действительности, и тем, что он наговорил.

Около полуночи к дежурному обращаются две женщины-контроллеры. Привели парня, ехавшего из Выскатки без билета. От него требуется заплатить штраф или назвать себя, тогда штраф можно будет заплатить позже. Парень ведет себя нахально. «Не работаю, денег нет, фамилию не скажу», — заявляет он. Только предупреждение дежурного, что для выяснения личности придется посидеть в камере, заставляет его немного сменить тон. «Цветков Юрий Васильевич», — хмуро говорит он, вытаскивая из кармана пачку американских сигарет. Красиво жить не запретишь даже безработным.

Вернулась из лицея ходившая с проверкой инспектор отдела по профилактике правонарушений несовершеннолетних. На танцах все в порядке, пьяных нет.

Позвонили в дежурную часть из детского дома: все дети на месте. Это, оказывается, давно заведенный порядок, все детские учреждения круглосуточного пребывания вечером сообщают в ОВД о том, как прошел день.

Конечно, даже в этот относительно спокойный вечер были обычные происшествия. Пришла женщина, жалуется на мужа. Позвонили с завода: от душевой украинской велосипед. Необходимые меры принимаются, но особого напряжения нет.

Дежурство продолжается.

С. ЩИШКИНА.

такт с врачами детской консультации, которые проводят беседы с ребятами. Побывал в школе и нарколог, который тоже доверительно с ними говорил и выяснил

немало нового, что поможет работе педагогов и с учащимися, и с их родителями. Большую роль играют и беседы с ребятами школьного психолога. Ведь равновесие духа, как подчеркивали в своих выступлениях Н. Б. Прокофьева и В. А. Мурашкина, — одно из слагаемых «квадрата здоровья».

Свообразным итогом годовой работы стало открытие на базе школы альбомического лагеря. В него взяли детей с ослабленным здоровьем, и здесь они смогли не только интересно отдохнуть, но и укрепить здоровье — на это был направлен целый комплекс закаливающих и иных процедур.

Педагоги школы № 5 намерены развивать альбомическое направление в своей деятельности. Отрадно, что, заботясь о здоровье учащихся, педагоги думают и о своем: в практику вошли альбомические четверги для педагогов, на которых с помощью психолога они снимают стресс.

Со спортом в этой школе дружат многие, и неслучайно она лидирует на многих городских соревнованиях. Большой победы школа добилась на областной олимпиаде, заняв среди участников 110 школ шестое место. Но главное — даже не эти высокие результаты, а то, что дети любят уроки физкультуры, и спортивный зал открыт с раннего утра, и никому не возбраняется заглянуть в него до уроков или на перемены.

У педагогов школы № 5 найдутся последователи. Многие охотно брали методические рекомендации, спрашивали об учебных пособиях. Ведь забота о здоровье — не дань моде, это жизненная необходимость. Учрежденное здоровье не вернешь никакими деньгами, и беречь его надо смолоду.

Т. КРЫЛОВА.

## О ЛЮБВИ К ПРЕКРАСНОМУ

Большой интерес педагогов вызвала и секция «Мы дарим вам души частицу», которую вела директор школы № 2 З. Е. Крикун. Шел разговор о том, как сформировать творческое начало личности, как воспитать любовь к прекрасному в сегодняшних условиях. У педагогов школы есть опыт творческого общения с учениками. Это уроки русского народного творчества О. И. Барановой, уроки изобразительного искусства Н. А. Лариновой. Участники секции могли познакомиться с видеозаписями уроков, проникнуться их творческой атмосферой.

В школе проходят выставки рисунков и прикладных работ учащихся, интересны выступления школьного хора, работы школьного театра.

Рассказ о работе двух секций — лишь две маленькие картинки из жизни сланцевских педагогов, цель которых — воспитать ученика, вырастить его физически и нравственно здоровым. Новый учебный год вступил в свои права. Новый, хотя для кого-то десятый, двадцатый... Новый, потому что каждый школьный день не похож на другой. Новый, потому что в школу пришли новые ученики, и каждому учителю отдаёт частичку себя.

Ю. ЖДАНОВА,  
общ. корр.

## ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

А ведь, казалось бы, дальше уже и так некуда. Ведь на сегодня в дойном стаде насчитывается всего-навсего 3518 коров, что на 5000 меньше, чем было в 1993 году. Однако и на этом сокращение поголовья дойных коров на фермах сельскохозяйственных акционерных обществ не приостанавливается. Как сказала нам ведущий специалист по животноводству управления сельского хозяйства Г. И. СКРЯБИКОВА, на начало следующего года оно уменьшится еще, как минимум, на 1000 голов.

## СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по сельскохозяйственным акционерным обществам за август и с начала года (в килограммах)

Наименование ферм и акционерных обществ	Средний надой от коровы за август с начала года					
	Факт	план	+ к уровню предыдущего года	Факт	план	+ к уровню предыдущего года
«РОДИНА»	305	295	+17	1710	2160	-269
Монастырек	327	325	-14	2057	2335	-381
Перебор	328	295	+30	1750	2160	-269
Выскатка	278	276	+34	1541	2057	-46
Кушела	258	276	-	854	917	-
«ОСЬМИНСКОЕ»	273	280	+5	1413	1634	-304
Морди	304	300	-	1361	1550	-448
Поречье	255	248	+33	1413	1590	-231
Звено Г. Н. Крыгиной	249	290	-74	2016	2230	+276
«АВРОРА»	209	215	+35	1189	1252	-42
Новоселье	211	220	+53	1250	1320	+7
Рудно	206	210	+11	1144	1230	-63
«СЛАНЦЕВСКОЕ»	171	235	-25	1032	1480	-194
Гостицы	218	235	-3	1161	1480	-209
Степановщина	181	235	-7	1012	1480	-137
Загривье	161	235	-31	1000	1480	-188
Большие Поля	160	235	-44	1078	1480	-433
«СТАРОПОЛЬСКОЕ»	130	160	+4	717	810	-164
Шакицы	135	160	-12	828	810	-175
Замошье	124	160	-17	654	810	-240
ПО РАЙОНУ	218	237	+8	1215	1224	-183

## Картички

ками, прошвами, кружевом, не увидели горьковского гипюра, цветной перевити, крестецкой строчки...

Поэтому, вероятно, работы наших мастеров в русском стиле — на холсте, мешко-

29 августа завершила свою работу выставка народного творчества в С.-Петербурге, в которой приняли участие и умельцы Новосельского дома русского народного творчества.

вине — обратили на себя внимание не только рядовых посетителей, но и специалистов-дизайнеров, знатоков искусства, которые озабочены исчезновением традиционных русских изделий.

Видимо, поэтому так поддержали работы нашего ДНТ члены жюри и организаторы выставки, увидев в наших работах стремление к возрождению исконных русских промыслов — русской ручной вышивки и резьбы по дереву.

Горькие наши сожаления об отсутствии русских вышивок не зачеркнули праздничного, приподнятого настроения, царящего в зале Этнографического музея, доброжелательности, внимания со стороны организаторов выставки, членов жюри.

От нашего Дома русского народного творчества в выставке приняли участие 14 человек. В Сланцевский район мы привезли 15 дипломов!

Дипломантами выставки стали наши 14 умельцев. Это вышивальщицы О. Ж. Борисова, Германова М. Я., которой нынче нет в живых, З. М. Давыдова, Г. И. Кар-

ПОГОЛОВЬЕ ДОЙНЫХ КОРОВ УМЕНЬШАЕТСЯ,  
И ЭТО ПОКА ЕЩЕ НЕ ПРЕДЕЛ

— И главная причина по-прежнему в слабой кормовой базе. И сегодня во многих хозяйствах животные не получают и половины того, что им причитается, а уж о предстоящей зимовке и говорить не приходится. Ведь если каждой буренке на зимне-стойловый период причитается по 21 центнеру кормовых единиц, а в таких АО, как

«Аврора» и «Старопольское», пока запасено всего по 7 центнеров, то не трудно представить, какая участь ждет молочное стадо нашего района.

И потому, составляя сегодня планы на начинающийся в октябре зимне-стойловый период в содержании крупного рогатого скота, зооэпидиалисты всех хозяйств, за исключением АО «Родина», планируют большое сокращение поголовья. А в АО «Осьминское» уже сегодня пошли под нож 33 дойных коровы. Да еще и с реализацией мяса целая проблема. Мясокомбинат, как известно, не работает, магазины не очень-то берут, опасаясь, что не реализуют в сроки. Только бартер и выручает. Но нужны-то хозяйству деньги, на которые можно было бы купить комбикорма.

Они также очень нужны и молодняку крупного рогатого скота. Смолотое в самих хозяйствах зерно никак не может заменить телятам ни концентратов, ни тем более цельное молоко и обрат. Не получая же ничего из этого, молодняк слабо развивается, а то и вовсе погибает. А это весьма тревожный факт, ибо без нетелей очень трудно будет восстановить дойное стадо в АО. На сего-

дня в целом по хозяйствам имеется лишь 405 телок 1994 года рождения. Больше всего их в «Родине» и «Осьминском» — соответственно 148 и 168 и меньше всего в «Авроре» и «Старопольском» — 22 и 9. Это по существу уже крах.

Все, о чем я уже упомянула, тем более обидно, если учесть, что зоотехническая и селекционная работы по-прежнему в хозяйствах находятся на достаточно высоком уровне. И даже показатели по выходу телят на 100 коров лишь на 2–3 процента ниже уровня предыдущих годов. И благодарны мы должны быть за это прежде всего самим работникам ферм. Их осталось совсем немного, поскольку и фермы с каждым годом все меньше, но все они или, по крайней мере, большинство из них делают все, что положено при работе с животными. И даже хорошее санитарно-техническое состояние дворов стараются поддерживать. Но, к сожалению, еще раз приходится констатировать, что не все от них зависит. Пусть, может, кто на меня и обидится, но должна заметить, что многое зависит от руководителей акционерных обществ. Уж если директор АО «Родина» В. А. Антонов

крутится и, проявляя требовательность к коллективам ферм, сам не остается глух к просьбам и претензиям, то и состояние дел в цехе животноводства в этом хозяйстве еще вполне нормальное. Ну, а если работники ферм АО «Сланцевское», «Аврора» и «Старопольское» не видят, чтобы их руководители хоть что-либо предпринимали, то и у них опускаются руки. Дело дошло до того, что в «Авроре» уходит с работы главный зоотехник Г. В. Иванова. Уходит в самый ответственный момент, в канун зимовки скота. Но и винить ее в этом не повернется язык: устал человек управлять производством в одиночку.

И потому мне очень хотелось бы призвать руководителей упомянутых выше отстающих хозяйств все же проникнуться болью за сложившееся положение в профилирующей отрасли сельского хозяйства нашего района и предпринять все, чтобы предстоящая зимовка скота прошла с наименьшими потерями. Даю себе отчет в том, что это нелегко. А разве будет легче, если мы оставим район без собственного молока и мяса, а свои коллективы без каких-либо средств к существованию?

Записала  
А. БЕДОВА.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

## БУДУТ ЛИ НАЧИСЛЯТЬ ПЕНИ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ?

Многие пенсионеры спрашивают: «Будут ли начислять пени за коммунальные услуги, если выплату пенсий задерживают?». Отвечает начальник по начислению квартплаты МП «ЖПЭП» О. Г. ПЕТРОВА:

— Есть распоряжение администрации района, которое гласит: «Производить начисление пени за несвоевременную оплату жилья и коммунальных услуг через 3 месяца с даты последнего срока оплаты жилья и коммунальных услуг за текущий месяц». Оно пока в силе.

## С ВЫСТАВКИ

пова, Л. Б. Кожемякина, Л. А. Корнилова, С. В. Котель, Г. И. Круглова, В. И. Моханькова, М. А. Письменкова, М. М. Ярмольская, мастер резьбы по дереву А. Ф. Таскаев. Коллектив получил

Все участники «круглого стола» (и мы в том числе) поддержали идею постоянно действующей выставки-продажи, салона, центра народных промыслов, умельцев-одиночек, где можно было бы сдать на продажу изделия, сотворенные не холодными машинами, а теплыми руками талантливого человека, чтобы для развития ремесел была решена очень трудная задача сбыта готовых изделий и приобретения сырья.

Участники просили организовывать ежегодно подобные выставки, это очень стимулирует умельцев.

Хотелось бы через печать выразить нашу благодарность не только областным организаторам выставки, но и нашему отделу культуры, который возглавляет Надежда Васильевна Агафонова, за изыскание возможности нашего выезда для участия в выставке.

Надеемся принять участие и в промышленной выставке в Гатчине, которая состоится в середине октября этого года. Туда нас пригласили организаторы этой выставки.

Л. ГЕРАСИМОВИЧ,  
М. ПИСЬМЕНКОВА,  
руководители отделения  
вышивки Новосельского  
ДНТ.

Люби и знай  
свой край

Ольгин  
крест

В представлениях о жизни нашего краяочно укоренилась легенда о путешествии великой киевской княгини Ольги по псковской и новгородской землям в X веке. Главными популяризаторами этой легенды в «Знамени труда» были Ф. А. Чуркин и я — Е. Н. Петров. По поводу этого путешествия ученых существуют самые различные мнения. Это касается и нас, сланцевских краеведов. Вопрос очень непростой, особенно в той части, когда высказывается предположение о том, что Ольга проезжала по Нарове и останавливалась там, где позже возник погост, названный ее именем — Ольгин крест, имевший позже и другие названия: Наровский погост и Наровская церковь. Вопрос имеет две стороны: было ли в действительности такое путешествие и каков был путь княгини? Академик Д. С. Лихачев вообще отрицает это путешествие, считая его выдумкой летописца.

(Окончание на 4-й стр.)

# ВСЕ НА ПРОБЕГ!

Уже стало хорошей традицией ежегодно осенью в память о Герое Советского Союза, нашем земляке М. Д. Баранове, проводить легкоатлетический пробег, в котором участвуют многие жители города. И эта осень не станет исключением. Такой пробег состоится 14 сентября. Об условиях пробега рассказывают специалист отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации Сланцевского района Е. К. Коршунова:

— Легкоатлетический пробег рассчитан на дистанции 2, 5, 10 и 20 километров. Маршрут его таков: д. Руя, д. Сижно — Замошье, ул. Ломоносова, ул. Садовая, автовокзал, Большничный городок, ул. Кирова, краеведческий музей. Старт на дистанцию 2 км будет дан у автовокзала в 10 часов 30 минут, на 5 км — ул. Садовая (автобусная остановка) — в 11.15, 10 км — в д. Сижно в 10.40 и на дистанцию 20 км — в д. Руя в 11 часов. Автобус для доставки участников пробега к месту старта отправится от Дома культуры горняков в 8 часов 45 минут и в 9 часов — от кинотеатра «Труд». После окончания пробега для его участников будет организована бесплатная экскурсия по краеведческому музею. Приглашаем жителей и гостей нашего города принять активное участие в пробеге. Справки по телефону 24-470.

Записала  
Л. ГРИГОРЬЕВА.

Люби и знай свой край

## Ольгин Крест

(Начало на 3-й стр.)

Легенды могут быть разные: чистый фольклор и легенды, датированные историческими событиями. Последними не пренебрегают и ученые. Тем более, что древнейшие летописцы по своей сути представляют собой более свод легенд, нежели свод исторических документов. Такова и главная русская летопись «Повесть временных лет». Написана она в XII веке, хотя повествует и о более древних временах, в том числе и житии киевской княгини Ольги, канонизированной православной церковью в святые. Получилось так, что наиболее достоверные сведения о княгине касаются ее жизни в Вышгороде и Киеве, и совсем недостоверные касаются ее пребывания на псковской земле, считая от дня ее рождения.

Что же все-таки заставляет нас думать о достоверности путешествия и посещения Ольгой берегов Наровы? Попробуем в этом разобраться. Начнем с единственного упоминания об этом в «Повести временных лет», отнесенного к 947 году. В ней говорится: «...Иде Ольга к Новгороду и устави по месте погости и дани и по Луге (р. Луга — Е. П.) погости и дань и оброки; и ловиша ее по всей земле и знамения места и погости и сани ея стоят в Плескове (Пскове — Е. П.) до сего дня...».

Что хотел сказать этим летописец? Прошло много лет и, естественно, он хотел объяснить, каким образом в то время в малообжитом крае утверждалась власть киевского князя, и как при этом он добивался четкого сбора дани и оброков. Появление в тексте упоминания об оброках свидетельствует о том, что взимание дани перестает иметь разбойничий характер. А более конкретно, что содержится в этих нескольких строках летописи? Проанализируем.

1. На месте существовавших и новых предполагаемых местах обмена товаров

Газета

«Знамя труда»  
издается по вторникам,  
средам, пятницам и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

## ВАШЕ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для подписчиков — 5 тысяч,  
для остальных частных лиц — 10 тысяч.

ЗАПОЛНИТЕ КУПОН (блANK ОБЪЯВЛЕНИЯ)
ПИШИТЕ С СОКРАЩЕНИЯМИ, ЧЕТКО И БЕЗ ПОМЯРК
1 клетка — 1 знак (буква, цифра, пробел, знак препинания). Действителен по 13 сентября включительно. Поздравления, соболезнования, объявления частных предпринимателей об оказании услуг и продаже товаров оптом по купону не принимаются.
Ф. И. О.
Адрес
Телефон:

## КУПОН

«Знамя труда»

Принесите купон в редакцию  
НАША ДРЕССА:  
Ленинградская область, г. Сланцы,  
ул. Банковская, д. 3.  
Телефоны: 2-23-81, 2-17-35, 2-36-68.

Уважаемые сланцевчане! Каждую вторую среду месяца мы публикуем купон на право льготной подачи объявления частного характера в газету «Знамя труда»

По сообщениям  
корреспондентов

ИТАР-ТАСС

ПИТЬ НАДО МЕНЬШЕ...

В деревушке под Манилой сидели-пиши хозяева и гости, налегая на филиппинский ром. Из-за пустяка произошла ссора. Рассвирепевший хозяин взял да и метнул в обидчика висевшую на стене винтовку М-16 американского образца. Та оказалась снаряженной подствольной гранатой. Сработал пусковой механизм, и граната взорвалась в комнате, убив хозяинку, двух ее детей и гостя. Еще два человека, включая главу семейства, получили ранения. Полиция пытается сейчас докопаться, откуда, собственно, в этом захолустье взялась винтовка с гранатометным устройством. Правда, на Филиппинах в течение десятков лет размещались тысячи американских военнослужащих. Четыре года назад базы США закрыли. Может, винтовка как раз из числа «списанного» американского арсенала?

ВОТ И ПРОКАТИЛСЯ  
В АВТОБУСЕ...

«Ошибка» вора-карманника, промышлявшего в автобусах индийского города Коимбатора, дорого стоила одному из пассажиров. Воришка с острой бритвой в руках нацелился на кошелек, который на его глазах положил в карман брюк расплатившийся за проезд с кондуктором мужчина. Однако в автобусной салоне незаметно вырезать карман с деньгами оказалось для «щипача» даже высокой воровской квалификации слишком трудной задачей. Когда автобус внезапно резко затормозил, то пассажир во весь голос заполнил от нестерпимой боли. Непроизвольно дрогнувшая рука вора с бритвой, как выяснилось, отхватила у счастливому мужскому достоинству, о чём невинно пострадавший, естественно, не могмолчать. Воспользовавшись начавшейся суматохой, виновник случившегося скрылся.

Коллектив МП «Горэлектросеть» выражает глубокое соболезнование Елене Александровне Яковлевой в связи со смертью матери.

В трех километрах на запад от города Нарвы есть селение Ольгино. Немного южнее, на эстонском берегу, есть «Ольгин камень».

Не следует удивляться тому, что Ольга оказалась на чужом, эстонском берегу Нарвы. Тогда все было совсем не так, как сейчас. Славяне колонизировали не только правый берег Нарвы, но и левый и почти все берега Чудского озера. Хотя колонизация шла медленно, у Ольги могла быть причина «посидеть» на левой стороне реки. К этому можно добавить необходимость обхода волоком Нарвского водопада и сделать это, возможно, было удобнее по левому берегу.

Миновав водопад, Ольга поехала по Наровскому Чудскому озеру, уже прижимаясь к правому берегу реки. На пути оказались Омутские пороги, которые грозили возможным несчастью. Пройдя наиболее опасное место, Ольга поставила на большом острове (по другому Ольгином) каменный крест за благополучный исход. В этой части легенды кроется самая сомнительная ее часть, ведь Ольга еще не была христианкой. По летописному исчислению, она крестилась только в 955 году, через 8 лет после описываемой поездки. Сделаем еще одну уступку легенде — поверив, что легенда возникла не зря, как туманное воспоминание о действительном факте, и представим, как дружина Ольги высадилась поблизости от острова и занялась охотой (в сказаниях об Ольге здесь был «Ольгин зверинец»). Ольга сидела здесь на камне, напоминающем сидалище. Этот камень какое-то время был заключен в деревянную часовню. А место это стало погостом Ольгин Крест.

Двигаясь дальше вверх по течению реки, Ольга оказалась в деревне Скамья, где ей вынесли скамью для отдыха. Легенда крайне несурзная, особенно если учиться, что деревня с таким названием появилась лет через 400, не менее. Однако у истока Нарвы люди жили с самых древнейших времен. Много их было или мало, другой вопрос. Но у кого-то

из них сложилась убежденность в том, что Ольга сидела здесь на берегу реки. Затем Ольга выезжает в Чудское озеро и направляется ко Гдову. Какое отношение Гдов имеет к Ольге? По поводу происхождения названия Гдов можно рассуждать и предполагать не одну версию. Здесь начинается путаница топонимика. В старинных документах Гдов называется Гдов или Овдов. С этим связывают легенду о том, что Гдов — вдовий удел Ольги. Но само понятие «удел» не вяжется с местом княгини — она великая княгиня киевская, а уделы могут быть только у князей, подвластных Киеву. Чем же могло быть для княгини место, ставшее Гдовом? Только новой вотчиной. И предполагаем, здесь она оставила одно из своих «знамений» о праве владения. И берег Чудского озера стал «вдовьей землей». От места, где теперь Гдов, княгиня направляется во Псков. И на этом отрезке пути возникает самое интересное: в устье реки Великой тоже есть место с названием Ольгин Крест, а неподалеку, в некотором отдалении от Псковского озера, место называется Ольгино поле.

По реке Великой от устья до Пскова расстояние небольшое, но и в пределах его 4 места связаны с легендами об Ольге. В самом Пскове есть еще 4 таких места, два места у реки Черехи. Вот таким кажется путь княгини по псковским и новгородским землям. Может быть, мы и поверим в путешествие великой княгини по нашему краю. Несколько популярно имя княгини Ольги в народе, можно судить по тому, что только вблизи от села Выбуты, где согласно поздней летописи XVI века, родилась и жила в юности Ольга, еще 13 мест связано с ее именем. Не всякий князь удостаивается такого уважения.

Е. ПЕТРОВ,  
краевед.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявление принимается в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3.

Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоликева Н. А., печатала Ковалева Т. И.

Корректор Попова Т. И.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Заказ 2463. Тираж 3123.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.